

工业机器人是“中国制造2025”的主攻方向,是高端装备制造的关键支撑,机器人的研发制造、应用已成为衡量地区科技创新能力和智能制造发展水平的重要标志。实际上,早在去年,青岛市就发起“高端制造业+人工智能”攻势,将智能制造装备迭代升级作为重点攻坚任务之一,机器人产业得到了较快发展。瞄准机器人产业,聚焦机器人、智能制造装备、轨道交通装备等领域,围绕“补链、强链、延链”,构建机器人全链式产业布局。以打造北方最大的机器人产业基地为目标,目前青岛已集聚了众多工业机器人企业,优质智能制造产业集群效应显现。

抓取石膏板、张贴合格证、取放护角……在某大型石膏生产企业的车间里,一条条自动化生产线上,一台台“科技味儿”十足的机械臂正有条不紊地忙碌着。这一工业机器人应用方案出自博锲思智能装备(青岛)有限公司(简称“博锲思”)。作为工业机器人应用领域的后起之秀,成立于2020年的博锲思专注细分领域,推进机器人在板材类、龙骨类等行业的应用,已获多项专利和软著,2022年产值近4000万元,其搭建的“轻钢龙骨贴标打包码垛应用场景”入选2022年青岛市机器人典型应用场景。



博锲思生产车间内正在调试的设备。



创业人物访谈

青島市民營經濟發展局
青島晚報 聯辦
互動熱線:136 15322866

车间里来了科技“大力士” 工业机器人大展身手

青岛博锲思推进机器人在板材类、龙骨类工厂应用 生产效率提升50%

一台机械臂 解决包装痛点问题

工业机器人进入石膏包装领域是大势所趋。“石膏板体积大,重量重,而且易碎,对于工人来说负荷很大。”博锲思副总经理张军告诉记者,一块石膏板有100张,每一块石膏板都需要进行贴标、装护角、防护板等操作,还要码垛整齐,对工作强度和精度要求极高,“我们公司推出的这款‘机器人贴标上盖板系统方案’集结了5个功能,直击石膏板包装领域的痛点问题。”张军告诉记者,该方案可以在两分钟内实现张贴合格证、张贴产品标识、取放纸护角、取放石膏护角和取放护板5个功能,提质增效,节省人力。

除了能降低劳动强度、减少人力成本,“机器人还是灵活可控的,包括石膏板的尺寸、标识的大小等等,都可以根据实际需求进行调整。”张军告诉记者,另外,机器人的工作节拍也是可控的,比如客户要求2分钟内完成5个功能,他们的方案便能精准迎合这一需求。

张军告诉记者,传统的石膏板自动化包装是单线包装,每次只能实现一种功能;导入工业机器人后可实现共线包装,同时实现多种功能,比传统自动化更加优化。“效率上能提升50%。”另外,机器人取放代替人工取放,也能节省两到三人。

工业机器人进入生产包装领域,除了有“硬实力”,还有“软支撑”。“我们可以通过机器人做数据采集等工作,对生产效率、数量、质量等数据进行采集分析,提供智能工厂解决方案。”张军介绍说。

机器人上阵 生产包装全搞定

作为公司的明星产品,仅去年一年,博锲思的“机器人贴标上盖板系统方案”就卖出23套。这让张军对未来充满信心,“工业机器人在板材类包装行业的应用肯定会越来越多!”而除了石膏板,博锲思在其他板材方面也持续发力,并突破包装领域,推动工业机器人在生产和包装领域的一体化应用。如智能仓储系统、装饰板智能生产线、龙骨智能包装车间、生产管理系统MES、AGV/RGV物料系统、机器人包装系统等。

从2021年开始研发,博锲思搭建的“轻钢龙骨贴标打包码垛应用场景”目前已进入现场调试阶段。该场景主要应用于建材生产行业的轻钢龙骨生产包装车间,通过利用工业机器人和自动控制系统,实现扣合龙骨、码捆堆放、胶带缠绕、贴标码垛等传统人工操作的生产包装流程的智能化改造提升。

据悉,该场景柔性化程度高,不仅适用于多种规格尺寸轻钢龙骨,也可应用于边骨、卡骨等多种类型龙骨的生产包装。通过场景应用,龙骨成型机的生产速度可提升一倍,在解放人力、降低人员成本的同时,包装质量也更加稳定。

据张军介绍,“轻钢龙骨贴标打包码垛应用场景”包括轻钢龙骨贴标打包码垛一体机、RGV小车、打包机、缠绕机等设备,其中核心设备轻钢龙骨贴标打包码垛一体机,由博锲思自主研发,已在泰山石膏、信发集团等国内建材行业重点企业成功应用。



机械臂正在抓取板材。

注重创新和研发 精准匹配客户需求

致力于板材类、龙骨类、装饰板类的数字化智能工厂建设,博锲思的产品方案都属于非标定制,“精准匹配客户需求是我们制胜的关键。”张军告诉记者,结合客户在生产、包装过程中的痛点问题,他们会深入现场调研,拆解问题,并根据工厂实际给出明晰的方案,在出货前反复进行模拟实验,出货后由工作人员现场安装,根据生产线实际进行布局、调试,计算行走半径,优化算法,“确保每一台设备的每一项功能,都能精准匹配实际需求。”与此同时,博锲思的每台设备上都配备有远程接口,“一旦出现问题,我们第一时间就能知道现场情况,并在两小时内线上解决。”如果线上解决不了,则会派遣专人赶往现场解决。

博锲思在2020年底成立,它虽然很年轻,但已经取得不少骄人的成绩,获得多项专利和软著,2022年产值近四千万,并先后获评“国家科技型中小企业”“青岛市雏鹰企业”“国家高新技术企业”等。在张军看来,成绩的取得离不开“创新”二字,“对于我们这种企业来说,研发是最耗钱的。”张军坦言,相比一般企业,他们需要在创新研发方面投入更多,“每年的研发投入占到营业收入的20%—30%。”在人才队伍搭建上也是不遗余力,公司大约80名在职人员中,仅工程师就有30多名,涵盖机械设计、算法、电控等各领域。

未来,博锲思将继续重视研发,致力于细分领域,深耕板材类、龙骨类和装饰石膏板类智能工厂设备方向,聚焦客户痛点需求,以智能化产线为中心实现智能工厂整体交付,实现专精特新,成为细分领域的制造业单项冠军企业。

博锲思也是近年来青岛工业机器人产业发展的一个缩影。目前,青岛已初步形成以国际机器人产业园为主要基地的优质智能制造产业集群,依托机器人及相关智能制造企业,打造了7个国家级创新平台,获批山东唯一机器人制造业创新中心,同时拥有山东省机器人与精密制造工程技术研究中心、青岛市工业机器人工程研究中心、智能机器人工程技术中心等一批省、市级创新平台,年申请发明专利200余项。

青岛晚报/观海新闻 记者 李沛 通讯员 肖玲玲

责编/王亚梅 美编/李红芬 审校/岳蔚



青岛晚报官方微信